

Лицензия РС № 025563 от 14 ноября 2011 г.

с 11 по 30 июля 2013 года.  
Образовательный тур в Германию для студентов и школьников

В программе: знакомство с системой образования в университетах Мюнхена. Экскурсионная программа по городам Чехии, Германии, Австрии. Проживание в комфортных условиях на берегу озера в Баварии (г. Розенхайм).

Стоимость 30000 рублей, в стоимость включены: виза, проезд, завтраки-ужины, страховка.

Адрес: г. Пермь, ул. Куйбышева, 107. Тел. (342) 290-25-79. [www.buretno-perm.ru](http://www.buretno-perm.ru)

Пермский государственный национальный исследовательский университет  
**ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ при ПГУ**

лицензия №2322 от 23.10.2012 св-во №17 от 15.02.2013 гос. инспекции по надзору и контролю в сфере образования Пермского края

**ОЧНО, ЗАЧОЧНО (на базе 9, 11 классов)**

• ФИНАНСЫ • БАНКОВСКОЕ ДЕЛО • БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ

С возможностью продолжения обучения в ПГНИУ на экономическом факультете (переводом)

**ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ 6 АПРЕЛЯ в 12.00**

г. Пермь, ул. Букирева, 15, ПГНИУ, корп. 12, оф. 114 [www.econom-psu.ru](http://www.econom-psu.ru)

Тел.: (342) 2-396-826, 2-396-882

реклама

• конкурс

## Изъясняйтесь понятнее!

Центр исследований «ГРАНИ» инициировал проведение конкурса «Понятный город»

Пермяки могут прислать для участия в конкурсе любой текст, вышедший из-под пера государственных или муниципальных чиновников и опубликованный на официальных сайтах региональных органов власти или органов местного самоуправления Перми не ранее 1 января 2013 года.

Принимаются также тексты, размещённые на информационных стенах в приёмных органов власти, находящихся на территории Перми, выдержки из административных регламентов, стандартов и паспортов региональных и муниципальных услуг, объявления, плакаты, обращения, разъяснения, адресованные пермякам от имени органов власти.

«Наша цель — научить региональные органы власти и органы местного самоуправления понятно и доступно объясняться с гражданами. Мы не планируем оценивать понятность нормативно-правовых актов, — комментирует координатор конкурса, эксперт Центра «ГРАНИ» Ксения Демакова. — Прежде всего, мы рассматриваем публичные обращения чиновников к гражданам».

Главный критерий отбора текстов, участвующих в конкурсе, — их понятность. В конкурсе всего две номинации — «За ясность и понятность» и «Текст-катастрофа», в котором победят самые туманные и загадочные высказывания.

По итогам конкурса жюри выберет самые интересные тексты, с помощью интернет-голосования будет составлен «народный рейтинг» самых понятных и непонятных текстов. Ведомства, которые обращаются к гражданам на понятном языке, получат благодарственные письма, а те, которые пишут туманно, — официальные письма с просьбой пересмотреть свою информационную политику. Самые активные участники конкурса получат призы от Центра «ГРАНИ».

Тексты принимаются на электронный ящик: [info@grany-center.org](mailto:info@grany-center.org). Срок подачи текстов — 1 мая 2013 года.

Дина Нестерова

# Мастер-класс от лучших педагогов страны



Ирина Молокотина



Ирина Молокотина

В Перми впервые прошёл форум «Все звёзды — в гости к нам!» На нём победители Всероссийских конкурсов «Учитель года» разных лет провели мастер-классы и педагогические мастерские для учителей Перми и края.

В Перми и крае много талантливых, искренне преданных своей профессии учителей. В этом можно было с лёгкостью убедиться на двухдневном форуме, инициатором которого стал педагогический коллектив и администрация пермской школы №2 с углублённым изучением предметов гуманитарного профиля. Всего в форуме, который проходил в Перми 26 и 27 марта, приняли участие более 300 педагогов и руководителей образовательных учреждений города и края, а почётными гостями форума выступили победители Всероссийского конкурса «Учитель года — 1993» Олег Парамонов; учитель технологии, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2001» Алексей Крылов из Екатеринбурга; москвич Владимир Кружалов, учитель истории и обществознания, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2009»; Наталья Никифорова из Магнитогорска, учитель математики, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2010»; Алексей Овчинников из Липецкой области, учитель биологии, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2011»; а также ещё один москвич, Марат Зиганов, профессор, доктор педагогических наук, руководитель сети «Ломоносовских школ».

«Конкурс «Учитель года» проводится с целью распространения опыта творчески работающих учителей — звёзд российской педагогики, которые не только горят сами, но и своей энергией, творчеством зажигают других, — отмечает директор школы №2 Валентина Красносельских. — Уникальные личности презентуют школу педагогического мастерства, предоставляя возможность всем участникам стать центром распространения всего лучшего в педагогической практике».

На форуме преподавателям предстояло передать

своё педагогическое мастерство коллегам и обсудить проблемы внедрения федеральных стандартов образования. Так, в первый день форума, 26 марта, прошли педагогические мастерские победителей Всероссийского конкурса «Учитель года» разных лет.

Своими уникальными методиками работы делились брянский учитель русского языка и литературы, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 1993» Олег Парамонов; учитель технологии, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2001» Алексей Крылов из Екатеринбурга; москвич Владимир Кружалов, учитель истории и обществознания, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2009»; Наталья Никифорова из Магнитогорска, учитель математики, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2010»; Алексей Овчинников из Липецкой области, учитель биологии, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2011»; а также ещё один москвич, Марат Зиганов, профессор, доктор педагогических наук, руководитель сети «Ломоносовских школ».

Людмила Гаджиева, начальник городского департамента образования:

— Мы давно знаем: пермские педагоги — одни из са-

мых профессиональных, талантливых и креативных в стране. Этот тезис уже который год подтверждает участие наших земляков в краевых и российских соревнованиях. Мы с радостью поддержали инициативу наших учителей — обменяться опытом с настоящими российскими «звездами» от педагогики. Мы очень надеемся, что форум и то живое общение, которое на нём происходит, принесут им новые идеи преподавания, позволяют стать ещё интереснее для своих учеников. А это значит, что у пермских ребят будет больше возможностей расти образованными, увлечёнными и успешными.

Олег Парамонов провёл мастер-класс под названием «Служение муз не терпит суеты...» и творческую мастерскую «Разнёжась, мечтаем о веке златом...» Не удивительно, что педагог выбрал такие поэтические названия для своих занятий — ведь Олег Геннадьевич не просто учитель русского языка и литературы, он ещё и поэт. На мастер-классе преподаватель рассказал и о своей работе: «Я очень люблю фразу Оскара Уайльда, который сказал: «Плохой учитель — излагает, хороший учитель — объясняет, выдающийся — показывает, а великий учитель — вдохновляет». Я не беру на себя смелость называть себя великим учителем, но мое стремление — именно вдохновить».

Во второй день форума прошли метапредметные занятия. Так, одно из занятий провёл директор гимназии

№7 Дмитрий Поносов, учитель обществознания, победитель городского, призёр краевого и лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года — 2009». Несколько лет назад, на встрече с президентом России пермский учитель отметил, что результаты ЕГЭ — это в большей степени достижение ученика, а не педагога, поэтому несправедливо рассчитывать зарплаты учителей, исходя из этого. По мнению Дмитрия Поносова, нужно уходить от поощрения школ по результатам работы и выдавать гранты на будущие проекты.

Впервые в рамках форума было объединено целое созвездие неординарных, талантливых личностей, труд которых сегодня рождает лучшее в российском образовании. По мнению организаторов форума, участие в подобном мероприятии предоставляет преподавателям удивительную возможность прикоснуться к уникальному опыту, увидеть талантливого человека и педагога в работе, а также помогает открыть всем участникам форума новые горизонты педагогики и позволяет выйти за привычные рамки своей профессии.

Завершил работу форума «круглый стол» на тему «Образование будущего глазами учителя». По итогам мероприятия были вручены сертификаты участников проекта «Все звёзды — в гости к нам!» и именные сертификаты победителей Всероссийского конкурса «Учитель года».

## • обратная связь

### Вопросы о детях

Как быть, если малыша не принимают в детский сад из-за отсутствия прививки? Можно ли самим выбрать детскую поликлинику? Что делать, если вас не устраивает участковый педиатр? Куда обращаться, если врач направляет ребёнка на платные обследования, мотивируя тем, что бесплатно

придётся долго ждать? Кто имеет право на бесплатные молочные смеси?

На эти и другие вопросы ответят уполномоченный по правам ребёнка в Пермском крае Павел Владимирович Миков и министр здравоохранения Пермского края Анастасия Владимировна Крутень во время прямой

телефонной линии, которая пройдёт 1 апреля, с 14.00 до 15.00. Телефон 217-02-52.

Кроме того, с 1 по 5 апреля 2013 года сотрудники Уполномоченного по правам ребёнка в Пермском крае принимают звонки по вопросам оказания медицинской помощи детям. Тел. 23-51-519, с 9.00 до 18.00.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ И ПРАВА**  
Основан в 1992 г.  
20 лет с вами...

**Юридический факультет**  
Юриспруденция

■ Высшее, второе высшее образование  
■ Дистанционное заочное обучение  
■ Государственный диплом  
■ Московские преподаватели  
■ Возможность обучения по сокращенной (ускоренной) программе

г. Пермь, Свердловский р-н, ул. Героев Хасана, д7а ☎ 8 (912) 061-12-92 ☐ perm@miepvuz.ru

\*Москва, Рубцовская наб., д.3, стр.1 ☎ (495) 232-28-94, 742-90-79 E-mail: [info@miepvuz.ru](mailto:info@miepvuz.ru)

Лицензия (бессрочная) №1304 от 04.04.2011 г. Свидетельство государственной аккредитации №1442 от 10.02.2012 г.

**Удобно всем, доступно всегда!** РЕКЛАМА

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ: Бакалавриат, Магистратура\*

**Факультет экономики и управления**

**Экономика**

- Государственно-правовой
- Гражданско-правовой
- Уголовно-правовой
- Международно-правовой (ведение внешнеэкономической деятельности)

**Менеджмент**

- Маркетинг
- Государственное и муниципальное управление
- Финансовый менеджмент
- Управление проектами
- Управленческий и финансовый учёт